

关注曼谷爆炸案

男性

背蓝色背包

“白客”

黄色上衣 短裤

最新消息

泰国发布受害者赔偿标准

泰国政府18日下午就17日曼谷爆炸事件通报情况并公布死伤者赔偿标准。泰国本国死伤者的赔付工作由曼谷市政府负责协调，死伤外籍公民的赔偿工作由外交部协调，由司法部以及旅游和体育部负责赔付。

司法部对外籍遇难者子女一次性补偿4万泰铢（1泰铢约合0.03美元）。对外籍受伤者的赔付标准是：治疗费10万泰铢，精神损失费2万泰铢，误工费（一天200泰铢，最高一年），其他损失费3万泰铢。治疗费部分，如果超过10万泰铢，则由卫生部负责剩余部分费用。

旅游和体育部向受伤外籍公民一次性补偿不超过10万泰铢，对遇难外籍公民一次性补偿不超过30万泰铢。

暂无证据显示爆炸针对中国人

泰国政府、警察、陆军、特别调查厅等多个部门18日上午紧急召开会议，就17日晚发生在首都曼谷四面佛神庙附近的爆炸事件进行紧急磋商。同时，拆弹部队、陆军相关部门继续在爆炸现场寻找线索、搜集证据。

就一些媒体称这次爆炸专门针对中国人的说法，泰国警察总长颂育表示，从目前发现的证据来看，没有线索或证据可以直接把这次爆炸与中国人相关联。他说，不能简单地以中国游客伤亡多来判定作案动机，毕竟遇难者和伤者中还有其外国籍和地区的游客。

相关链接

曼谷近年发生的爆炸事件

- 2013年5月26日晚，曼谷甘亨大学附近的夜市发生炸弹爆炸，造成7人受伤，其中两人伤势严重。
- 2014年1月17日下午，泰国一支反政府游行队伍行进至朱拉隆功大学附近时遭遇爆炸袭击，大约30人受伤。
- 2014年1月19日，曼谷胜利纪念碑附近的反政府集会遭遇两次爆炸，致使28人受伤。
- 2014年2月23日，曼谷主要商业区附近一处反政府集会地点发生爆炸，至少24人受伤。
- 2015年2月1日晚，曼谷市中心一座大型购物中心发生两起小规模爆炸，致使1人受伤。

各方反应

强烈谴责 深切哀悼

中国外交部发言人华春莹18日表示，中方对爆炸事件表示强烈谴责，对包括中方人员在内的遇难者表示深切哀悼，对遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。

国际社会纷纷谴责暴力事件。联合国秘书长办公室发表声明，称秘书长潘基文对爆炸感到震惊。美国政府发表声明，告诫本国公民避免前往危险地带，同时对受害者表示同情。克里姆林宫新闻局18日表示，总统普京就袭击事件向泰国国王普密蓬表示慰问，普京在唁电中强烈谴责这一卑鄙罪行，同时对泰国政府打击恐怖主义威胁的努力表示支持。

(本版稿件据新华社)

泰国首都曼谷市中心商业区17日晚发生炸弹爆炸，造成惨重伤亡。据泰国警方最新通报，至少已导致20余人死亡，另有120多人不同程度受伤。遇难者中包括6名中国公民。目前警方正在加紧追查幕后黑手身份及其作案动机。

此外，18日中午，曼谷沙吞码头又发生一起爆炸，截至目前还没有伤亡报告。

锁定嫌疑人

根据中国驻泰国使馆提供的最新消息，17日发生在曼谷市中心商业区的爆炸已导致6名中国公民遇难，20余名中国公民正住院治疗，还有1名中国公民暂时失联。

6名中国罹难者包括4名内地居民和两名香港居民。正在住院治疗的受伤者中包括10余名大陆居民、两名香港居民和3名台湾居民。另有十余名轻伤人员接受治疗后已经出院。

事发后，泰国警方连夜调取监控录像，调查首都曼谷17日晚的爆炸事件。泰国少数媒体获取的警方情况显示，警方目前已经锁定画面中的男性嫌疑人一名，此人具有少数民族特征。

或为“网络”成员

当地时间2015年8月18日，泰国国家警察总署公布曼谷四面佛路口爆炸案嫌犯照片，可疑男子身穿深色短裤、黄色上衣，将背包放置在爆炸区域，一分钟之后就发生了爆炸。

据报道，爆炸事件后，警方对周边50个摄像头的监控视频进行调查，发现可疑男子的外貌特征类似中东人。泰国警察总长颂育19日称，泰国警方认为，曼谷爆炸案的嫌疑人不是单独作案，而是一个“网络”的一部分。

颂育此前表示，已经可以初步判定在监视器录像中看到的黄衣男子就是制造17日曼谷四面佛爆炸案的凶手。他表示，嫌犯身穿的衣服已经被识别出来，警方目前正在检查泰国境内有哪些商贩在出售同款衣服。

作案手法少见

爆炸后第一时间，从作案手法、作案地点看，爆炸似与泰南分离主义势力相关联。但泰国陆军参与调查后判断，从炸药成分看，这次爆炸与泰南极端组织惯常使用的爆炸物不同。泰国南部极端分子通常使用类化肥筒易炸药，而这次爆炸使用了至少3千克TNT。

另外，泰国南部分离主义势力自2004年开始频繁制造恐怖袭击事件以来，从未在南部以外地区作案。

泰国陆军司令兼国防部长乌汶德·希塔卜在接受泰国媒体采访时说：“这与过去发生的泰南事件不太像。”

凶手是何动机

有关爆炸袭击者的身份及其动机引发了诸多猜测。据泰国媒体报道，泰国国内安全行动指挥部认为，行凶者动机可能有两个：政治冲突、政府官员调整以及国际恐怖主义。

泰国总理巴育表示，这一事件意在伤害普通民众的人身安全。破坏泰国经济、旅游业和形象。调查不会排除政治和恐怖主义因素。警方发言人巴武说，这次袭击的目的就是伤人性命。

曼谷爆炸案嫌疑人锁定
遇难中国公民人数上升至六人



救援人员在爆炸现场仔细查看。



几名工人在清理现场。



安全人员和调查人员在爆炸地点附近工作。